

Заполярная Рудда

№ 27
(3172)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СУББОТА,

11

АПРЕЛЯ

1992 г.

Цена 7 коп

Цена в розницу — 40 коп.

МУРМАНСКИЙ
ДОМ
НАУКИ
И ТЕХНИКИ

приглашает вас на курсы бухгалтеров, которые будут проходить в г. Оленегорске с апреля с. г., в Мончегорске — с мая с. г.

Справки по телефону в Оленегорске 48-40. (Шафранская Л. В.).

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ДСК

С директором Олегом Павловым Оленегорского домостроительного комбината беседует наш корреспондент М. Вайнер.

— В марте исполнился год, как ДСК стал самостоятельным. Как вам работаете в новых условиях?

— Несмотря на объективные трудности, коллектив ДСК не снижает объема выпуска деталей домов и монтажных работ. Но должен сказать, что многократно подорожали цемент, металл и других материалов очень сильно повлияло на стоимость нашей продукции. А известно, чем выше цена, тем меньше платежеспособный спрос на жилье.

— Более двух лет оленегорцы наблюдают недостроенный корпус ОДСК. Что вы, как директор, намерены предпринять для окончания строительства

нового цеха?

— До января 1992 года не было ясности, в чьей собственности будет недостроенное здание на нашей территории. У треста «Оленегорскстрой» были разные варианты использования этого объекта. Только в январе ОДСК купил у треста здание недостроенного цеха. Мы сразу завладели технико-экономическое обоснование завершения общестроительных работ. Под строительство и новые технологии берем целевой кредит в банке. Ведем переговоры о деловом сотрудничестве с фирмой «Стройфарфор» г. Санкт-Петербурга. Предмет переговоров — заключение контракта на поставку современно

оборудования для годового выпуска 25—30 тысяч комплектов сантехники. Существуют реальные планы учредить акционерное общество ОДСК — «Стройфарфор» с привлечением города и области, объединить капиталы с тем, чтобы к концу текущего года выпустить первую партию строительной сантехники. Возможны варианты: какую технологию освоить — санфаянсе или полимербетон. Второй вариант более надежный.

— Что еще планируете производить на больших площадях нового корпуса?

— Уже давно наметилась необходимость переместить вспомогательные ремонтные службы из арматур-

ного цеха, где они занимают много места. Надо, наконец, создать нормальные условия труда как для рабочих арматурного производства, так и для слесарей-ремонтников и электриков. Уже решили наладить у себя выпуск объемных санкаби, удобных для монтажа панельных домов. Сейчас ОДСК получает из Мурманска отдельные гипсовые детали для санкаби устаревшей конструкции и неважного качества. Давно пора сделать все элементы квартир наших домов достаточно высокого качества.

И последнее. Попутно мы решаем проблему занятости — новое производство потребует не менее 70 работников.

КТО ЗАПЛАТИТ ЗА «СИРЕНУ»?

Приход весны обычно доставляет нам приятные, но все же хлопоты. Отпускники в великой массе устремились на юг, вывоз своих чад. Наверное, и этот год не станет совсем исключением.

Каким сюрпризом примес бывший Аэрофлот и что нам могут предложить в нашей авиакомпании?

Год назад в городской авиакассе, наконец-то, появилась автоматизированная система продажи билетов «Сирена-2». Центр ее находится в авиакассе ГОКА, где «Сирена» была установлена для трудящихся комбината тремя месяцами раньше.

Еще не забылись много, часовой бдений в огромных очередях за билетами. Сейчас же «Сирена» позволяет кассирам-операторам Елене Ивановне Зайкиной и Галине Ивановне Гивун без труда связаться с Москвой, Санкт-Петербургом, Архангельском, Киевом и другими городами. Если нет мест на нужной рейсе, диспетчер предлагает другие варианты — с пересадкой или на другое число. Прямой билет или обратный можно приобрести за 15 дней. Транзитный — через Москву — за 30 дней. Касса работает без выходных, кроме праздников. Так что очередь практически не бывает.

Но этому можно найти и другое объяснение: в последние дни на авиабилет-

ты. Три недели назад, 20 марта, цены и здесь вальсировали до недоступного предела: билет до Санкт-Петербурга стоил 580 рублей, до Москвы — 730, а до Минска, например, аж 1271. Но не прошло и недели, как все вернулось на круги своя. Теперь можно улететь на Мурманск, заплатив старую цену (в Санкт-Петербург — 195 рублей, Москву — 210), правда не на любой рейс. «Возврат к прошлому» касается лишь российских авиалиний.

С введенным свободным тарифом пока решено по-прежнему. Удастся ли избежать временно отмененного повышения аэрофлотских цен, сможем узнать после обсуждения этого вопроса Верховным Советом России. Грядет повышение цен на топливо. К тому же, коллеги российских авиаторов из других государств сотрудничества уже давно берут за свои услуги дороже.

Поток пассажиров и количество рейсов взаимно связаны. Летом рейсов всегда было больше, и лет-

нее расписание начинало действовать в конце марта — начале апреля. А нынче его еще нет. Говорят, что это связано с давно готовящейся и назначенной на июль реконструкцией Мурманского аэропорта. Если ремонтные работы начнутся, аэропорт из Мурманска «переседет» на несколько месяцев в Североморск-3. А это создает неудобства и для нас.

«Сирена» с ее исключительной электронной «памятью» намного сократила работу кассиров, и всего за год отучила нас от методичного унижения в очередях, от стриха выстоять и не взять билеты.

Но проблемы все же возникли. Во-первых, система иногда имеет обыкновение отключаться. Тогда кассиры вынуждены возвращаться к испытанному вековским способом и выпрашивать по телефону билеты в других кассах области. Но это дело поправимое.

А вот другая проблема сложнее. ГОКОм выставлен счет Мончегорской транспортной экспедиционной конторе, которой подчиняется наша авиакасса. 130 тысяч рублей за пользование каналом и за обслуживание аппаратуры центра «Сирена-2»,

принадлежащих комбинату. Таких денег, понятно, в городской авиакассе нет, хотя она и рентабельна за счет сборов по оформлению билетов и другим услугам. А пока «Трансагентство» грозит в случае неуплаты забрать «Сирену» из оленегорской кассы.

Чтобы сохранить эту систему для города, безусловно, придется оплачивать ее содержание. Первый заместитель главы администрации Г. П. Мельничук ответил нам, что расходы, связанные с «Сиреной», в любом случае будут возмещены. Средства эти должны выделяться при долевом участии предприятиями города. Кстати, руководители предприятий не против оказать помощь авиакассе. Уже откликнулись и перечислили деньги ОМЗ — 10 тысяч рублей, трест «Оленегорскстрой» — 5 тысяч, коммерческая фирма «Взгляд» — 10 тысяч.

Остается надеяться, что их примеру последуют и другие большие и малые предприятия. Ведь работающие у них тоже хотят летать самолетами бывшего Аэрофлота и не чувствовать себя обделенными и забытыми на Севере Крайнем.

Т. ТАЛЫШЕВА.

ОГОК

КОМБИНАТ НА ПУТИ К НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

Прошли времена гонимой количеством произведенной продукции. С 1991 года главной гарантией сбыта железорудного концентрата становится реальное повышение качества, которое, в свою очередь, требует разработки и внедрения новейших технологий.

ОГОК сегодня генеральной целью поставил — достижение мировых стандартов качества своей основной продукции. Другими словами, оленегорский концентрат уже в ближайшее время по качественным характеристикам должен стать конкурентоспособным как в России, СНГ, так и за рубежом.

Комбинат тесно сотрудничает с научными институтами, ведет совместно с ними исследования и опытные работы. Есть первые результаты. Институт «Механобр» по заказу ГОКА ведет разработку новейших технологий, связанных с содержанием вредных примесей в нашем концентрате.

Продолжаются деловые контакты с итальянской

фирмой «Пометон». Получив от ГОКА суперконцентрат, уголь и известняк, итальянцы путем прямого восстановления сделали железный порошок, годный для дальнейшего использования в новейших технологиях. В начале мая комбинат ожидает получить из Италии технико-экономическое обоснование — результаты первых опытных работ.

Два научных института — горный и химический — помогают ГОКУ в разработке уникальной технологии производства жаровых чашек нового типа (с минимальным содержанием трюнда). Высокое качество и низкая стоимость жаровчатки снижает большую интерес у потенциальных потребителей этой продукции.

Важно подчеркнуть, что финансирование исследований и опытного производства поступает из централизованных источников. Этим Москва признает важность и приоритет научно-технических работ Оленегорского комбината для всей России.

ДЕЛО ЗА МИЛЛИОНАМИ

69 миллионов рублей срочно требуется для реконструкции станции Оленегорск. А всего для завершения железнодорожной стройки нужно изыскать более 180 миллионов рублей.

15 апреля в Оленегорске состоится оперативное совещание, организуемое Октябрьской железной дорогой. Из Санкт-Петербурга приедет заместитель начальника управления дороги Суляков для принятия экстренных мер, чтобы ускорить реконструкцию.

Строительно-монтажный поезд № 253 «Кандалакштрестрой» не может сейчас продолжать работы без гарантий финансирования.

Главным элементом станции является ОГОК — только объемы перевозок строительного щебня выросли до 2 млн. кубометров в год.

На сегодняшний день путевое развитие не позволяет станции вывезти с ГОКА за один сутки до 150 вагонов щебня, 200 вагонов железорудного концентрата и 70 вагонов других грузов.

В настоящее время перспективная способность станции Оленегорск — на пределе. С завершением второго этапа реконструкции вагоны с грузами будут поступать на 14 путей станции.

М. МИХАЙЛОВ.

Вести с окрестностей

ПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ.

Пятьдесят учителей из школы № 18, построенной в городе всего два года назад, по уже успешной получили хорошую репутацию коллектива, где готовились к экзаменам учащиеся. Мотивы — желание сделать труд учи-

теля одним из низкооплачиваемых, и теперь, чтобы не иницировать педагогов, вынуждены искать себе более денежные должности.

50 учительских заявлений об уходе через месяц, если ничего не изменится, вступают в силу. И являясь уже подполковником «Кировский рабочий».

ГОК. Новости короткой строк

◆ Основным тормозом сбыта щебня на ГОКе являются внутренние причины, как то реорганизация грузокommerческой службы ЖДЦ, отсутствие дополнительных тупиков для отстоя подмороженного состава, реконструкция станции Оленегорск, где для работы с ГОКОм отведено всего 4 пути вместо восьми запланированных. Объективной помехой является то, что снижается пропускная способность Мурманского морского порта.

◆ Получены результаты технологических исследований песков взостозранилища Харисуное. Работа проводилась институтом «Гинцветмет» совместно с геологической службой комбината. Данные работы подтвердили, что область возможного применения отходов основного производства комбината достаточно широка: строительные материалы, флюсы для металлургии и сырье для стекольной промышленности. Но пока разработки далее лабораторной стадии не продвигаются.

ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ, МАЛЬЧИК

Взрослым читателям для справки:

Кроме школьных вечеров и тусовок по поводу дней рождения, подростки города могут потанцевать и отдохнуть от забот на дискотеках, их в городе две: во Дворце культуры (по 10 рублей) и в клубе «Фортуна» (по 5 рублей). Предпочтение тинейджеры отдают дискотеке в ДК. Речь пойдет именно о ней. Любимая музыка одних городских мальчишек и девочек — рок- и роковые поурри и реп (музыка черных кварталов). Хит-парад дискотеки возглавляет Ксюша в плюшевой юбочке Алены Апиной, Богдан Титомир, Олег Газманов со своими эскадронами, тут же царит «Депиш Мид» (причем, Олегу великодушно прощает ся «случайное сходство» с «Депиш» — все равно любим). Далее группы «Технология», «Доктор Ватсон» и «Кармен», Добрая сюда парочку из «Фристайла» и «Сладкого сна» и, воздержавшись от иронии.

ПРИВЕТ!

Эмигрировав на вечер в возраст тинейджеров, я смогла посмотреть на ваши проблемы своими глазами и вашим взглядом — окружающий мир. Со мной был диктофон и большое желание поближе узнать вас.

Первое впечатление — сколько красивых девочек, оказывается, у нас в городе! Провинция тому причина или мода сменилась, но милых сердцу панков и металлистов среди вас я не обнаружила. По неписанному закону на эту дискотеку не принято приходить после 18 лет. 20-летние предпочитают вечера в клубе «25-5».

...Танцуют мальчики,

танцуют девочки. Кто — виртуозно, кто — так себе. Все очень разные. Для кого-то этот вечер — первый «выход в свет», а кто-то уже равнодушно скучает скучающим взглядом. Но воздух дискотеки наэлектризован, здесь знакомятся, влюбляются, самоутверждаются.

...Какое значение имеют проблемы Карабаха и Приднестровья, вместе с братьями, когда у Сидорова — такие глаза! А сегодня он весь вечер вертится возле этой дышла из 8 А!

Узнаваемая ситуация? Представьте себе, вы не первые. Это было со всеми...

ОТКРОВЕНИЕ ЗА ОТКРОВЕНИЕ

Любимая музыка прекрасная, но чего-то вам не хватает. И это почувствовала, когда вы в перерывах между танцами с удовольствием соглашались поговорить. Мы болтали вроде бы ни о чем, но оказалось — обо всем. Большинство ребят признались, что черновик за дискотеку — дорого. Булка хлеба. Хотя один оптимист заявил: «Лучше на танцплощадку с красивой девушкой, чем в одиночестве съезжать в будущее!»

Спросив, можно ли самим заработать деньги, я узнала аж несколько способов благопристойных и, весьма благопристойных. Последнее — нежелательное, ибо можно осложнить свою жизнь встречей с правоохранительными органами.

Говорили о любви. Правда, у некоторых из вас, особенно у пацанов любовь и секс означают одно и то же. Результат спонсорского видеозаписи? Хотите, если учесть, что рядом стояли хорошенькие девочки, многие станут весьма — нежные вроде, таким бывалым мужикам разводил, сентиментальны, многие о всяких там чувствах. Вот тут-то, друзья, давайте остановимся,

«А ЧО Я? — КАК ВСЕ!»

Не эти ли объясняются, что и середине вечера некоторые кавалеры не очень твердо стояли на ногах? Версия Эдника (Эдик — человек бывалый, умный, синхронизатор — Т. П.) показала мне достаточно убедительной: выпивка исключительно «для мужества». То есть, от неопытности в себе, от робости перед прекрасными барышнями. Что же у вас есть примеры, вы просто копируете то, что видите во взрослой жизни. Типичная советская психология — замаскировать чувства, которые вас переполняют, стереть их. Налет пошлости и градусов «делает свое дело. Ты — как все! Пока вы, братцы, таким образом тренируете свою храбрость, вы просто можете вновь оказаться на улице. Ибо кто же позволит вам Дворец, где вы имеете счастье танцевать, превратить в проходной двор?..

P. S. Будущих ханов видно за версту, среди ребят, с которыми я познакомилась, таких нет. В конце вечера я поняла, что вам не хватает не этой, вроде бы комфортной дискотеки. На вопрос, для чего ты ходишь сюда, большинство из вас ответило: общаться. Помните, у Эдипов — нет большой любви, нет роскоши человеческого общения». А значит, было бы замечательно превратить дискотеку в молодежный клуб. Это проблема, которую без вашего участия не решить. Думайте. Пишите.



АХ, МАМЕНЬКА, Я УЖ НЕ МАЛЕНЬКИЙ

Знаешь, сколько существует человечество, столько же лет и проблеме отцов и детей. Сколько бед, трагедий, причин, которых до обидного банальны — родители тебя не понимают.

Как это началось и почему? Ты еще помнишь как с нетерпением ждал вечера, когда заберут из садика потом, пятничным выходным, чтоб мама испекла что-нибудь вкусное а с отцом — на рыбалку или ремонтную машину... Да мало ли чего — были бы они рядом, и тогда ты чувствовал себя уютно, защищено.

А теперь... Почему-то мама раздражает своей опекой, ее забота кажется тебе подозрительностью и смахивает на шпионаж. Ревниво занятость отца до бывшего денег расценивается чуть ли не как предательство.

А чего стоит вечерний вопрос: «Где ты был?», сопровождающийся порог обнюхиванием... Или драматическая пауза, когда из кухни на глазах у ошарашенных родителей в дверь неожиданно выпадает сигарета...

И когда скрывая последние операции младенчества приходишь в «мудром» выводу — никому я не нужен, никто не понимает, что со мной происходит. А происходит такое, что не поддается никакой логике.

Знаешь, ученые — врачи и психологи — дали этому определенное «трудный возраст». Мощные физиологические сдвиги потрясают твой организм

Именно тогда хочется быть, чтобы все человечество узнало, что на свете есть ты. Отсюда новый вопрос — зачем и для чего я живу? Было бы, конечно, примитивно объяснять все физиологией, по тому, что не дай Бог, чтоб все эти вопросы перестали мучить людей, вошедших в пору зрелости.

Ну, а родители... Знаешь способ понять другого человека? Он очень прост — попытайся «встать» на его место. В случае с тобой попробуй вот что. Возвращаясь из школы, зайдя в детсад, когда ребяташки гуляют. Выбери самого сонливого (или самого барчука — кому как...), присядь на корточки и внимательно посмотри на его мордашку. Наверняка тебе захочется вытереть ему под носом или слезинку или просто потрогнуться до щек.

Только у очень недобрых людей маленькие дети не вызывают жалости. Надеюсь, твоего воображения хватит, чтоб догадаться, что перед тобой — ты. Для твоих родителей ты навсегда останешься таким ребенком, даже если они это скрывают. Этим и объясняется наличие твоего, стремление ласкаться, накормить и т. д. Пошла это, попробуй навесть мыслы со своим еще молодыми пращурами.

Моя маленькая дочка, рассматривая фотографии в семейном альбоме, флюсовски заявила: «Мама, я — твоё прошлое, ты — мое будущее». Только бы она не забыла этого, став такой, как ты сейчас...

Знаете, перед входом в нашу редакционную мансарду на 8-м этаже прямо на стене надпись, сделанная гвоздем: «Уважаемые взрослые, никому до нас нет дела, нам скучно...» Если нормальные, хорошо одетые, не голодные люди гвоздем пишут на стенке, значит, им это зачем-то нужно. В том, что авторы именно таковы, я не сомневаюсь.

Эта нехитрая надпись — да принципиальное несогласие с тем, что все чаще, в том числе и на страницах нашей газеты проблемы подростков сводятся к тому, чтоб лишний раз сказать, какие они плохие, деркие и как досаждают нам — и послужили поводом для новой рубрики. Готовя ее, я познакомилась со многими тинейджерами в школах, на улице, на дискотеке. Понимаю, как надоела вам взрослые нотации, обещаю набегать, нравочений (прошу не путать с дружескими советами). А вообще-то здесь, в этой рубрике должно быть больше вас: ваших мнений, настроений, вашего мироощущения. Для этого вам потребуются ручка, бумага, конверт. Намек понятен?



♦ ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ?

ГЕСНОД, ТЫ НЕ ПРАВ...

«Я утратил всякие надежды относительно будущего нашей страны, если сегодняшняя молодежь завтра возьмет в свои руки бразды правления, ибо эта молодежь невоспитанна, невыдержанна, просто ужасна...» Прочтя это, вы, наверное, обиделись, а, возможно, и разозлились на занудливого дядьку, который давно забыл, что сам когда-то был молодым. Поистине, эти слова не в VIII веке до н. э. А знаменитый дядька — не кто иной, как Геснод. Был такой древний грек, обожавший давать наставления, чем и вошел в историю.

Ну, а сейчас — строки из ваших сочинений на тему, которую нещадно эксплуатируют взрослые. Итак, легко ли быть молодым?

«Сами запутались в целях и проблемах, взрослые нас постоянно учат, воспитывают, пытаются направить, руководить. Иначе нельзя: облизывает положение, как-никак отцы...»

«Обли, манеры, танцы нынешней молодежи приводят старшее поколение в шок. Они предполагают, что у людей, одетых и стриженных до такой степени «не так», и все прочее должно быть «не так».

«Меня пугает жестокость. Многие из нас стремятся выделиться во что бы то ни стало. Другие — наоборот, прячутся в свою скорлупу...»

ценности остались те же, при любом политическом строе добро есть добро, а предательство все так же в разряде самых тяжких пороков.

И волнует вас сегодня то же, что и ваших пап и мам, бабушек и дедушек, когда им было от 14 до 18. С небольшой поправкой на эпоху.

Конечно, времечко вышло на ваши 15 лет, непростое. Но в чем-то вам легче: мы были обречены приносить пользу Родине, благодарить родную компартию и быть верными делу Ильича уже с октябрьского возраста. А у вас есть возможность выбора, вы живете в стране, где, слава Богу, здравый смысл, наконец-то, в цене.

Так что, если растерянность и робость перед будущим замгнит любопытством и настойчивостью, то жить в сущности, очень интересно.

♦ РАСТЕРЯННОСТЬ

ДЕТИ СТРАШНЫХ ЛЕТ РОССИИ

Говорят взрослые о нашем поколении, не понимая того, что тем самым подливают масла в огонь. «Наркомания, проституция, чернуха и порнуха — почему-то стало принято весь этот бардак относить к молодежи. Как будто, если не колотят и не мечтает о карьере путаны, то

уж и не герой нашего времени. Совсем наоборот...» Жизнь идет своим чередом, по-прежнему влюбляются, как и во все времена, мучаются от безответной любви (кто не верит — сравните свои чувства на эту тему с поэзией Петряки).

И общечеловеческие

НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ

О, этот безумный, безумный мир! Помните, как в старом анекдоте рассказывается про грешную жену и любовника — ...уехал муж в командировку, пришел сосед, не успев раздеться, как раздались стук в дверь...

Нетто подобное оленегорский зритель увидел в комедии В. Мерджко «Ночные забавы», поставленной Мурманским драматическим театром.

Жизнь прекрасна, полна приключений, огорчений, загадок и курьезов. И кто мы в этой жизни, несущей нас по течению бытия и

разбивающей о «пороги» людского бездушия, чванства, невежества и нечистоплотности?

Сюжет истории прост и банален до безобразия. Некий музыкант, а точнее «лабух», уже довольно зрелого возраста, ему полтинник, любит плутовать. Когда ступают сумерки и

ночь наступает в свои права, музыкант набирает по телефону-автомату первый попавшийся номер и добродетельно информирует того, кто подойдет к трубке о любовных приключениях второй половины. Если шутка удалась, таинственный незнакомец долго и искренне радуется. Но однажды, набрав очередной номер, сам попадает в крайне неприятную историю...

Приоткрыв занавес ложного семейного благополучия, зритель становится

невольным свидетелем трагикомической сцены, разгневанной звезды прилепительной женой, мужиком — «родчичином», любовником — «начальником», дочерью и случайным гостем. Вот где сыплются мысли и обжигаются откровенная бездарность и трусость одних, вседозволенность и безнравственность других. Что поделаешь, все это есть и сейчас, только «се ля ви».

Может быть, в тот день игра мурманских актеров казалась не очень сильной, но соснувшие по те-

атру оленегорцы по окончании спектакля дружно наградили артистов горячими аплодисментами.

Ну а самыми благодарными и благодарными зрителями были, конечно, дети. Для них областной драмтеатр подготовил и показал сказку В. Лифшица «Нин ветра в поле». Восторгу ребятшек, попавших в мир волшебства, где зло всегда наказуемо, не было предела! Да и зал на каждом спектакле был переполнен. Это уже отрадно.

Н. РУДЕНКО.

СПОРТИНФОРМ

ДЗЮДО

В конце марта в Архангельске прошел чемпионат РСФСР по борьбе дзюдо среди юношей и девушек. Ученица сборной команды Мурманской области оленегорка Елена Ларина (уч-ца шк. № 7) участвовала в этих соревнованиях. Заняла второе место. Хорошо дошла до финала, но в последней схватке уступила более опытной сопернице, мастеру спорта. Елена привезла с чемпионата награды за второе место и документы о присвоении звания кандидата в мастера спорта по борьбе дзюдо.

В июле Елену Ларину приглашают на финал чемпионата РСФСР и СНГ в Йошкар-Олу, где за первые три места будут присваиваться звания мастера спорта. Желаем Лене удачи! Кто знает, может в этом сезоне у нас в Оленегорске появится первая девушка — мастер спорта по дзюдо.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ по г. ОЛЕНЕГОРСКУ ИНФОРМИРУЕТ:

ВЫПИСКА

из инструкции Министерства финансов Российской Федерации № 1 от 2 марта 1992 г. «О порядке исчисления налогов и поступления их в иных средств в дорожные фонды».

Порядок исчисления и уплаты налога на приобретение автотранспортных средств.

Плательщиками налога на приобретение автотранспортных средств являются покупатели этих средств (кроме приобретаемых гражданами в личное пользование легковых автомобилей) до регистрации, а в случае изменения владельца — при перерегистрации автотранспортных средств в следующих размерах:

Автотранспортные средства	в % от продажной цены
Грузовые автомобили	20
Пикапы и легковые фургоны	20
Автомобили	40
Специальные автомобили	20
Прототипы и полуприцепы	10
Легковые автомобили, реализуемые по оптовым ценам	40
в том числе таксомоторы	20

Примечание: При приобретении новых автомобилей установленный налог исчисляется в % от продажной цены без налога на добавленную стоимость.

От уплаты налога освобождаются те же категории, что освобождаются от уплаты налога с владельцев транспортных средств, а также юридические лица и граждане, купившие автотранспортные средства на аукционе.

Владельцы приобретенных автотранспортных средств обязаны предъявить квитанцию (платежное поручение) об уплате налога на приобретение автотранспортных средств либо документ, подтверждающий приобретение этого автотранспортного средства на аукционе, соответствующим органом, осуществляющим регистрацию, перерегистрацию транспортных средств.

Регистрация, перерегистрация приобретенных автотранспортных средств без предъявления указанной квитанции (платежного поручения) либо документа, не разрешается.

Органы Госавтоинспекции или другие органы, осуществляющие государственный надзор при регистрации, перерегистрации, должны требовать предъявление таких квитанций (платежного требования) либо документа.

Налог на приобретение автотранспортных средств перечисляется в территориальный дорожный фонд по счету 142113 получатель — Мониторинг ДРСУ, в Оленегорском ПСБ.

Суммы платежей по налогу на приобретение автотранспортных средств включаются плательщиками в состав затрат по производству.

Порядок исчисления и уплаты акцизов с продажи легковых автомобилей в личное пользование граждан.

Плательщиками акцизов с продажи легковых автомобилей являются предприятия-изготовители, реализующие гражданам легковые автомобили, в цену которых включены акцизы.

Порядок перечисления в дорожные фонды средства из других источников.

Средства от проведения займов, лотерей, продажи акций, штрафных санкций (кроме штрафов за неуплату налогов в дорожные фонды), добровольных взносов, а также из других источников перечисляются юридическими лицами и гражданами на счета прочих доходов соответствующих дорожных фондов.

КИНОАФИША АПРЕЛЯ

Кинотеатр «Полярная звезда» приглашает вас на премьеру следующих фильмов:

«Афганец» (и ст. Довженко). В основе фильма страстное и преданное повествование о судьбе молодых ребят, которые сплотились в Афганистане. Все они попали в «афганский кошмар» по долгу службы. Уверены в своей правоте, мужественно, жестоко, но честно они сражались до последнего...

«Клетка» (США). В Лос-Анджелесе мафия устраивает подпольные гладиаторские бои, человеческие «спутешные» бои, основные правила которых: или победа, или смерть. Обманом вовлекают в побоище бывшего участника вьетнамской войны, у которого после ранения в голову сознание пятилетнего ребенка.

Экзотический мир джунглей вы сможете увидеть в остросюжетном американском фильме «Новые приключения Тенисы Бака», где молодая пара решает провести свой медовый месяц, путешествуя по джунглям.

Классический фильм ужасов «Волчица» (Польша). Жезельствующее чувство страха и атмосфера загадочности не оставляет зрителя весь фильм. Вы станете свидетелем леденящих кровь событий, происходящих в старинном поместье.

«Возвращение волчицы» (Польша) — продолжение фильма ужасов.

Звезда индийского кино Митхуна Чакраборти и Мандвини вы сможете увидеть в новом индийском фильме «Жертва во имя любви».

Принцы и принцессы, разбойники и благородный юноша — изобразил драму страстей и всепоглощающей любви, преступления и месть, драки и погоню, не говоря уже о песнях и танцах — все это ожидает зрителей в мелодраме.

«Афганский излом» (ТЮ «Русское видео»). На экране — жестокая правда о недавней войне. Основные события происходят накануне вывода советских войск из Афганистана. Эти последние дни на чужой земле вместили в себя и любовь, и разочарование, и потерю, и надежду... В ролях: звезда итальянского кино Минелла Пля-

чидо, Т. Догилева, М. Жигалов, Н. Русленова.

«Слияние двух луи» (США) — новую более откровенную версию скандально знаменитого фильма «Десять с половиной недель, со времени появления которого на экране еще не было изображения такой всепоглощающей страсти.

«Мечты на задворках» — американский остросюжетный детектив о сильном и симпатичном парне Дине Кастелло, который вынужден зарабатывать себе на жизнь нечестным путем, чтобы содержать жену и ребенка.

«Шоу-бой» (кинофирма «Мир»). Музыкальная мелодрама. Молодой солист популярной группы влюбляется в обаятельную девушку. Но не все просто в их отношениях.

«Зона будущего» — американский супербоевик, продолжающий сюжетную канву фильма «Полицейская хватка».

«Гремлин» (США) Фантастический фильм самого популярного современного режиссера Америки Стивена Спилберга.

Н. ЛИНД.

Реклама, объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую, любимую маму, бабушку Марию Андреевну ПРОКОФЬЕВУ с днем рождения! Желаем счастья, здоровья, прекрасного настроения.

Дочь, внук.

дорогую Валентину Петровну РУСАНОВУ с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Муж, дочь, внук.



Обучившись у нас, вы сможете работать в любой стране мира! Международный научно-практический центр объявляет набор в группы: косметический массаж и декоративная косметика (вечерняя) и общий лечебный массаж с элементами точечного и мануальной терапии (утренняя). Обучение с 15 апреля. Запись на курсы 12 и 13 апреля в ДК «Прибой» с 18 часов. По окончании курсов выдаются сертификаты международного образца.

МЕНЯЮ

Гараж 5х7 в районе телешаши на мотоцикл «Урал» или «Днепр», но в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Бардина, 24, кв. 3 с 18 до 21 часа.

ПРОДАМ

Гараж в Олонецкой. Обращаться: Парковая, 21, кв. 20.

Гараж с отоплением на

Кирова. Обращаться: Советская, 3 кв. 6.

УСЛУГИ

Принимаются заявки на ремонт черно-белых и цветных телевизоров по адресу ул. Бардина 20, кв. 2 и по тел. 30-42 с 10 до 12 и с 14 до 18 часов. Круглосуточно работает автоответчик.

ЕЩЕ РАЗ О ЛОТЕРЕЕ

25 апреля в 12:00 часов в большом зале кинотеатра «Полярная звезда» состоится тираж спортивной денежной лотереи.

Итоги тиража спортивной лотереи будут опубликованы 29 апреля т. г. в нашей газете. Владельцы счастливых билетов смогут получить выигрыши в течение 7 дней со дня опубликования, до 7 мая 1992 года, вилку члительно, для чего необходимо предъявить лотерейный билет в городской спорткомитет по адресу: ул. Мира, 38, тел: 24 25.

ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

— от вашей покупательской способности, т. е. от суммы реализованных лотерейных билетов зависит количество вещевых и размер денежных выигрышей.

До розыгрыша спортивной лотереи осталось 15 дней!

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ

Еще раз напоминаем, что приобрести лотерейные билеты можно в кассах Ледового дворца спорта, кинотеатра «Полярная звезда» и городском спорткомитете.

УДАЧИ ВАМ!

Горспорткомитет.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ДСУ-1 за оказанную помощь в похоронах, всем друзьям и знакомым, разделившим наше горе в связи со смертью ЕРШОВА Геннадия Семеновича.

Родные и близкие.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

Выпуск 52807

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

Во всех номерах объявлений в редакцию не вносится. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184281 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, корпус 17, 6 этаж, тел. 5-57-90; 5-51-11.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 № пятый лист. Салон газеты высшей Тираж 1000 Тираж газеты «Оленегорская» Ураженская почта часовая информация Мурманского областного. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Номер издается в пятницу 9.04.92 в 14.00. Заказ 2591.